Trolejbus Škoda 15Tr
Papírová vystřihovánka
Přípravné práce: Lomové hrany jsou značeny malým trojúhelníčkem, černý trojúhelníček (() značí nařezávání z líce vystřihovánky, bílý trojúhelníček (>) značí nařezávání z rubové strany, které provedete tak, že si okraje lomové hrany přenesete malými vpichy bodcem kružítka na okrajích lomové hrany, které z rubu spojíte podle pravítka a poté naříznete. Nařezávejte zlehka, při větším přítlaku hrozí proříznutí papíru. Plochy označené červenými úhlopříčkami opatrně vyřízněte nebo vystřihněte. Žlutě označené body na dílech 1, 3, 7 a 7d propíchněte bodcem. Na chlopních dílů jsou čísla dílů, které k nim přijdou přilepit. Čísla v závorkách u okrajů dílů označují, který díl bude přilepen z rubové strany. Oblé tvary tvarujte přetažením plochy dílů přes hranu stolu či pracovní desky. Z drátu o průměru 0,5 – 0,6 mm si připravte díly 2c, 5c a 11, z drátu o průměru 0,6 – 0,8 mm zhotovte tyče sběračů 7c. Ze špejle o průměru 2,5 –2,8 mm zhotovte stahováky 2a (jeden konec vždy před uříznutím zakulaťte), osu kloubu 6c, osy zadní nápravy 9 (2×) a přední 10. Barevné řešení všech těchto dílů je uvedeno ve vystřihovánce. Čtvrtkou podlepte díly 1a a 1b, dvěma vrstvami čtvrtky 2b, 4d a 6f. Na rubovou stranu dílu 1 přeneste pomocí vpichů úsečky A-A a B-B, na rubovou stranu dílu 3 úsečky C-C, D-D, E-E a F-F, prostor mezi nimi pak můžete vyčernit, stejně jako rubové strany dílů 10, 20 a 21.

A nyní již k vlastní stavbě. Vystřihněte a vytvarujte díl 1 a na něj nalepte díly 1a (1×) a 1b. Na zadní čelo 2 nalepte zadní nárazník 2b a stahováky 2a a celek připojte k dílu 1 (orientujte se podle hran střechy). Zpracujte nosič zadní nápravy z dílů 8 (2×) a 8a (1×) a nosič vlepte do karosérie, místa pro přilepení jsou označena úsečkami A-A a B-B. Dbejte, aby se konstrukce skříně nezkroutila „do vrtule“. Pak připojte přední čelo zadního článku 6. Do zadní části střechy vlepte háky pro zachycení sběračů 5c. Na střechu přilepte střešní nástavbu 5. Na díl 3  nalepte dva zbylé díly 1a, z rubové strany připojte pomocné díly 3a a 3b a díl 3 vytvarujte. Z dvou zbylých žeber 8 a druhého dílu 8a vytvořte nosič střední nápravy a vlepte jej mezi úsečky C-C a D-D. Z dílů 8b (2×) a 8c zhotovte nosič přední nápravy a rovněž jej vlepte do karosérie, mezi úsečky E-E a F-F. K celku připjte zadní čelo předního článku 6a, nepřilepujte zatím ale jeho spodní část ke spodku skříně. Na díl 4 nalepte díl 4c a přední nárazník 4d, z rubové strany přilepte pomocný díl 4b a k němu připojte čelní sklo 4a. Celek předního čela vozu připojte ke karosérii – lepíte na díly 3, 3a a 3b. Na střechu přilepte střešní nástavbu 5a a na ní přilepte kryt brzdových odporníků 5b.

Nyní zhotovte kloub s přechodovým měchem. Zkompletujte oba díly 6b a přilepte je na patřičná místa na dílech 6 a 6a. Na osu kloubu 6c nalepte jednu zarážku 6d, osu protáhněte oběma díly 6b a z druhé strany nasuňte a přilepte druhou zarážku 6d. Naohýbejte díly 6e do „harmoniky“, stlačte je naohýbané mezi prsty a v prostoru mezi chlopněmi udělejte malé trojúhelníkové výřezy (vrchol výřezu by měl být nejméně 0,5 mm od dolního okraje – pokud výřez uděláte větší, hrozí, že se díl 6e rozpadne na jednotlivé části!), stále stlačené díly 6e naohýbejte podle tvaru čel a oba zpracované díly nalepíte na díl 6f, každý z jedné strany (nepřilepte přitom krajní lamely měchu k ploše dílu 6f). Stále stlačený měch přilepte mezi přední a zadní část vozu (opět se snažte nepřilepit krajní lamely měchu) – postupně jej roztahujte tak, aby nakonec byl díl 6f v polovině měchu, nad osou kloubu 6c. Lamely měchu pak rovnoměrně roztáhněte.

Nyní zpracujte sběrače – jedná se o práci s drobnými díly, pracujte pomalu, opatrně a s rozmyslem!  Zpracujte díly 7a (2×), připojte je k dílům 7 (2×). Díl 7b (2×) podlepte v části pružin (tj. bez vyčnívajícího úzkého pásku) a opatrně vystřihněte. Vyčnívající úzký pásek přelepte přes tyče sběračů 7c (2×) k rubové straně (sběrač by měl být v polovině dílu, mezi pružinami). Tyče protáhněte propíchnutými otvory ve středech dílů 7, pružiny 7b přilepte k chlopním dílů 7a. Hotové sběrače vsuňte do otvorů ve střeše a zevnitř zajistěte díly 7d (2×). Model můžete zespodu uzavřít spodními kryty 8d (zadní), 8e (mezi zadní nápravou a kloubem), 8f (mezi přední a střední nápravou) a 8g (přední).

Nyní zhotovíte kola. Z čtvrtky si nařežte 10 pásků širokých 2,5 - 2,8 mm. Postupně bez lepení stáčejte jeden z nich na stejné špejli, z které jste zhotovili osy náprav, tak dlouho, až docílíte průměru kolečka stejného, jako je průměr dílu 9a. Nepotřebný zbytek odstřihněte. Po rozvinutí si potřebnou délku přeneste i na dalších pět pásků. Z pásků stejným způsobem, ovšem za použití lepidla, zhotovte šest kol (dvě přední a čtyři vnitřní kola dvojmontáží střední a zadní nápravy). K nim přilepte díly 9a. Ke čtyřem z nich přilepte z druhé strany kola čtyři díly 9b a na ně díly 9e (4×), které vytvoří mezeru mezi koly dvojmontáže. Ze zbylých čtyř pásků natočte na kulatině průměru shodného jako je otvor v dílech 9c (osvědčila se násadka štětce) vnější zadní kola (opět kontrolujte průměr). Vnitřní průměr kola natřete barvou shodnou s barvou disků 9d. K zbylým čtyřem dílům 9b přilepte z rubové strany disky 9d a celek přilepte k vzniklým vnějším zadním kolům. Z druhé strany přilepte díly 9c a vzniklá vnější kola dvojmontáže přilepte k vnitřním na díl 9e. Jednu dvojmontáž kol přilepte na osy střední a zadní nápravy 9, ty prostrčte nosiči střední a zadní nápravy a z druhé strany přilepte zbylé dvojmontáže. Na konce os nalepte víčka 9f. Na dvě zbylá kola nalepte díly 10b, na ně disky předních kol 10c. Jedno ze vzniklých předních kol přilepte k ose přední nápravy 10, protáhněte předním nosičem a z druhé strany přilepte druhé kolo.

Zbývají doplňky. Na zadní čelo, mezi okénko linkové orientace a zadní okno (u verze 15TrM nad zadní okno) nalepte díl 2c. Dále zhotovíte zpětná zrcátka z dílů 11a, přilepíte je na jejich držáky 11 (vyčnívající tenký pásek dílu 11a přelepíte přes držák) a ten vsunete do otvorů v dílu 3: levé přilepíte téměř kolmo k bočnici mezi čelní sklo a první okno, pravé mezi čelní sklo a první dveře šikmo dopředu. Model dokončíte nalepením zástěrkek: kolové zástěrky 8i (4×) lepíte na vždy zadní žebra 8, 8j (2×) na zadní žebro 8b a velkou zástěrku 8h pod zadní čelo na vyznačené místo na dílu 8d.

Model máte dokončen. Doufáme, že se vám líbí a těšíme se na spolupráci u dalších modelů.
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